## Информация

## о результатах мониторинга состояния общественно-политической ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в Пригородном муниципальном районе за декабрь 2024 года

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

Администрация района в тесном контакте работает со всеми учебными заведениями, учреждениями культуры, библиотеками по проведению совместных мероприятий, где прививают ту систему ценностей, на которой строится образование, культура, духовность.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- 29 ноября 1 декабря в Тюмени прошел Кубок России по дзюдо среди мужчин и женщин. В нем приняли участие воспитанницы Пригородной Спортивной школы № 1. Девушки продемонстрировали хорошую борьбу и стали бронзовыми призерами Кубка России;
- 3 декабря во Дворце культуры Пригородного района состоялось мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов, направленное на привлечение внимания общества к проблемам людей с ограниченными участию политической, возможностями здоровья, ИХ В социальной, экономической культурной жизни, достоинства, защите благополучия;



- 3 декабря в СОШ № 1 с. Октябрьского была организована ярмарка в поддержку проекта "Солнечная елка". Инициатором мероприятия выступила организация помощи людям с синдромом Дауна "Время перемен". Ученики приготовили различные сладости, поделки, сувениры, которые с удовольствием раскупали как учащиеся и учителя, так и гости ярмарки;



- 3 декабря в творческом объединении "Ровесники" Детского дома творчества состоялось мероприятие, посвященное Дню неизвестного солдата. Это день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, которая объединяет память по всем погибшим и пропавшим без вести во время других войн и вооруженных конфликтов. Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем Родину;
- 3 4 декабря в Центре спортивной подготовки г. Владикавказа прошел чемпионат РСО Алания по армрестлингу. В соревнованиях приняли участие более 100 спортсменов со всех районов и столицы республики. Пригородный район представляли воспитанники Спортивно-оздоровительного комплекса им. Е.М. Тедеева. Победители завоевали путевки на чемпионат СКФО;
- 6 декабря в ДДТ Пригородного района прошел муниципальный этап интеллектуального соревнования «Брейн-ринг», посвященного Дню Конституции Российской Федерации. В турнире приняли участие команды из десяти школ района, каждая из которых продемонстрировала свои знания и смекалку. Победителями стали три команды: І место команда СОШ №1 с. Октябрьское, ІІ место команда СОШ №2 ст.Архонская, ІІІ место команда СОШ №2 с. Октябрьское;



- 6 8 декабря в Октябрьской детской музыкальной школе имени З.А. рамках проекта "Детям детей", Кайтмазовой при поддержке фонда фестиваль Президентского культурных инициатив прошел героической песни "Детям детей!". Целью мероприятия стало создания уникальной сцены для молодых исполнителей, где они смогли встретить единомышленников, обменяться знаниями и открыть для себя новые творческие горизонты, способствуя сохранению и популяризации жанра народной героической песни и осетинской музыкальной культуры. Для участия в мероприятии было заявлено около 250 юных талантов из школ, домов культуры и творческих объединений Пригородного района РСО -Алания;
- 9 декабря в День Героев Отечества в СОШ № 1 ст. Архонской состоялась торжественная церемония, посвященная открытию "Парты Героя" и присвоению 2-му "в" классу имени Героя Российской Федерации Андрея Владимировича Днепровского;
- 9 декабря в День Героев Отечества в СОШ № 1 им. А. Коцоева с. Гизели был открыт стенд выпускнику этой школы Альберту Ногаеву. Он участвовал в специальной военной операции и погиб при исполнении воинского долга. За самоотверженность и мужество, проявленные в ходе боевых действий, награжден орденом Мужества (посмертно). Напомним, ранее в этой же школе были открыты мемориальные доски, посвященные

всем ребятам — жителям села, которые погибли при исполнении воинского долга в СВО. В торжественном открытии стенда приняли участие заместитель главы Гизельского сельского поселения Артур Торчинов, директор ДК села Фиолета Пхалагова, родные и друзья погибшего бойца, участники СВО, учителя и школьники. Стенд установили по инициативе семьи погибшего:



- 10 декабря сотрудник Госавтоинспекции Пригородного района провел профилактическую беседу "Умный пешеход" с учениками 6–7-х классов с. Даргавс. В ходе встречи инспектор напомнил ребятам о правилах дорожной безопасности с учетом погодных условий, вместе с ними разобрал возможные опасные ситуации, с которыми могут столкнуться юные пешеходы по дороге в школу или домой, а также во дворе или на прогулке;
- 10 12 декабря прошел районный этап республиканских соревнований по баскетболу среди общеобразовательных учреждений на "Кубок Главы Республики Северная Осетия – Алания", организованный Управлением образования Пригородного муниципального района. Соревнования были организованы на базе "Спортивной школа № 2" района. среди юношей приняли участие общеобразовательных учреждений района. Победителями среди юношей стали три команды: 1-е место МБОУ СОШ № 1 с. Камбилеевского, 2-е место – МБОУ СОШ № 1 с. Октябрьского, 3-е место – МБОУ СОШ № 4 с. Чермена. Победителями среди девушек стали три команды: 1-е место МБОУ СОШ № 1 с. Камбилеевского, 2-е место – МБОУ СОШ с. Сунжи и 3-е место - МБОУ СОШ № 1 с. Ногира. Целью соревнований было привлечение детей к систематическим занятиям спортом, развитие стремления вести здоровый образ жизни, популяризация игровых видов спорта, развитие дружественных связей;
- 11 декабря команда Пригородного района "Фæзминаг кæстæртæ" занял третье место в Республиканском смотре-конкурсе волонтерских отрядов. Мероприятие, в котором приняли участие 9 команд, проходил в Центре развития творчества детей и юношества "Заря". Организаторами выступили сотрудники Центров социализации молодёжи.



- 12 декабря в Пригородном районе на базе Дома детского творчества муниципальный этап интеллектуальной игры "Брейн-ринг", приуроченный ко Дню Конституции РФ. В игре приняли участие 10 команд образовательных учреждений района. В ходе увлекательного интеллектуального состязания ученики продемонстрировали глубокие знания в областях Конституции РФ. Команды показали захватывающее и интригующее состязание, в ходе которого развернулась напряженная борьба умов за первенство. Ребята демонстрировали не только знания, но и умение работать в команде, слушать друг друга и быстро принимать решения. По результатам брейн-ринга первое место заняла команда "Джабиевские дети" из СОШ № 1 с. Октябрьского, второе место – команда "Демос" из СОШ № 2 ст. Архонской, ну а третье место досталось "Эрудитам" из СОШ № 2 с. Октябрьского. Мероприятие объединило участников, продемонстрировав, что изучение конституции может быть увлекательным и полезным;
- 12 декабря в День Конституции районным отделением "Движения Первых" была организована торжественная церемония вручения паспортов. 20 юных жителей Пригородного района получили свой первый важный документ в жизни. Вручал паспорта глава Пригородного муниципального района Алан Гаглоев;



- 13 по 14 декабря в г. Беслане в рамках федерального проекта «Спорт норма жизни» национального проекта «Демография» прошел Республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей в возрастной категории 15–16 лет, посвященный памяти заслуженных тренеров России Рамазана Дзагоева и Олега Наниева. В соревнованиях приняли участие и воспитанники Пригородной Спортивной школы №1;
- 14 декабря сотрудники отделения полиции по обслуживанию Черменского сельского поселения ОМВД России по Пригородному району провели Профилактическую акцию. В рамках разъяснительной работы они напомнили гражданам о незаконных действиях мошенников;
- 17 декабря в Пригородном районе прошло итоговое заседание муниципальной Антитеррористической комиссии во главе с Аланом Гаглоевым. Основным вопросом, вынесенным на повестку дня, стало обеспечение безопасности жителей и гостей района в период проведения новогодних и рождественских праздников;
- 19 декабря в станице Архонской с участием Главы РСО Алания Сергея Меняйло торжественно открыли крупнейший в республике

высокотехнологичный тепличный комплекс "Алания", в котором круглый год будут выращивать премиальные томаты в защищенном грунте. Так в нашем районе реализован инвестпроект, входящий в состав прорывного проекта "Агропромышленный кластер" Модели экономического развития РСО – Алания:



- 20 декабря в Доме детского творчества прошло открытие месячника борьбы с экстремистскими и асоциальными проявлениями, пропаганды здорового образа жизни и толерантности. Для обучающихся Дома детского творчества: «Сармат», «Ритмы Кавказа», «З Д-ручка», «Кукольный дом», Вдохновение» был показан документальный фильм «Вейпинг: польза или вред», где наглядно на проекторе было продемонстрировано пагубное влияние на детский растущий организм, курения «модного» вейпа;
- 20 декабря Территориальной избирательной комиссией Пригородного района было отправлено в зону ведения специальной военной операции. Активное участие в акции добра приняли все участковые избирательные комиссии муниципалитета, а также жители сел. "Приятно отметить, что все наши коллеги с готовностью откликнулись на просьбу поздравить защитников Отечества и передать им подарки в канун Нового года", сказала председатель ТИК Пригородного района Елена Есиева;



- 21 декабря в СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.В. Масленникова ст. Архонской под руководством советника директора по воспитанию Ольги Плаксий состоялось торжественное мероприятие, посвященное вступлению первоклассников в ряды масштабной всероссийской программы социальной активности детей "Орлята России";
- 24 декабря в Пригородном районе прошел отчетный концерт творческих коллективов Районного дворца культуры. Работники культуры ведут активную творческую деятельность, организуя праздничные мероприятия, тематические концерты, веселые гуляния, различные выставки.

Кроме этого, дома культуры ведут работу с клубными формированиями, предоставляя тем самым населению возможность заниматься творчеством в любительских объединениях самой разной направленности;

- 25 декабря в Пригородном районе состоялось открытие главной елки. В парке культуры и отдыха собрались десятки ребятишек вместе с родителями. Для маленьких гостей артисты районного Дворца культуры подготовили праздничное театрализованное представление "Здравствуй, Новый год!". Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой, символом нового года Змеей и другими сказочными персонажами дети водили хороводы вокруг елки, пели новогодние песни, участвовали в конкурсах, рассказывали стихотворения. Всем участникам мероприятия раздавали памятные подарки.

Проведенные мероприятия способствуют формированию толерантного сознания, повышению культуры межнационального и межконфессионального общения, сохранению стабильности, мира и согласия среди многонационального населения Пригородного муниципального района.